



EL PERIÓDICO PARA TODOS

Dónde se tienen correspondencia y se establece el mes

Alcalá Miércoles 28 Febrero 1918

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIO.—Número suelto 5 céntimos. Atendido, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales

EDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)
NO SE DEVUELVE LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Pages por adelantado

ROJAS DESQUICIADO

EL DESPRESTIGIO DEL PARTIDO LIBERAL

Si el partido liberal de Alicante ve lanza por su prestigio y no quisiera desmerecer en el concepto que a la opinión pública merece, a la hora en que escribimos estas líneas no sería ya Jefe local del mismo el Sr. D. Alfonso de Rojas y P. de Bonanza.

Desde luego, creemos nosotros, que el Sr. Rojas no debió nunca llegar a rango tal, por carecer de méritos y títulos para ello, constituyendo un desacierto del señor Conde de Romanones el haber confiado el mando y dirección de su partido a político de tal categoría, contando como cuenta en Alicante con hombres de valía y de talento dignos por todos conceptos de figurar al frente de una agrupación política tan potente como en esta ciudad lo es el partido liberal.

La insignificante personalidad política de D. Alfonso, solo ha servido para desestimar al repetido partido toda vez que se trata de un hombre sin ilustración alguna y con una dosis de ambición desmedida, que solo se cuida de poner en ridículo a los liberales cada vez que coje la pluma para ejercer de periodista, en cuya noble misión es un intruso.

Por dignidad política no debiera ya figurar en tal jefatura, pues si mal efecto produjo el arrebato de matónismo tío de la cartita que comentábamos en nuestro número del sábado, más deplorable ha sido todavía el efecto producido en su segundo escrito insertado en «El Día» y que nos congratulamos en reproducir íntegro para castigo de su autor y para sonrojo del partido que dirige.

Dice así:

«COBARDES!...»

«Siguen lanzando groserías contra personas dignas, esos libelos que aquí se publican para vergüenza de Alicante y de su prensa.

Siguen las groserías lanzadas por

esos entes que se disfrazan de periodistas para prostituir y denigrar el disfraz, que mejor les estuviera y cuadrara la ropa.

Periodistas que por no usar nada decente, no usan prendas interiores; que no tienen nada que perder (no hablamos de vergüenza, porque no la tuvieron); periodistas que no se lavan y que, a falta de ingenio para escribir y dar crédito a sus papeluchos, buscan en la calumnia y en el «chantage» fuentes de ingreso, poniendo de paso la piel a buen recaudo.

Esos no son periodistas, esos son otra cosa; lo que son lo sabe todo el mundo y quiénes son lo saben ellos, en cuanto acaben de leer estas brevísimas líneas. ¡Cobardes!

Y más cobardes y más indignos que ellos, son todavía quienes aconsejan y pagan esas infamias.

ALFONSO DE ROJAS.»

El Sr. Conde de Romanones, el señor Francos Rodríguez y el Ministro de la Gobernación, pueden juzgar tal escrito, meditar el lenguaje que emplea y seguramente que se avergonzarán de que su autor ostente la representación del partido liberal en Alicante.

Se percatarán de que el señor Rojas carece de ilustración y de tacto político, toda vez que se necesita estar completamente desquiciado para que todo un jefe local, pierda los estribos de esa manera y despótique como lo hace poniéndose en evidencia ante la opinión pública y desestimando al partido, digno de mejor suerte y de jefe que posea, cuanto menos, más cantidad de masa gris, en el celebró, ya que solo un neurasténico es capaz de llegar a extremo tan desesperado como el Sr. Rojas ha llegado.

Los insultos de su escrito solo merecen el calificativo de groseros y ni siquiera encierran el arresto de valentía que quieren suponer, puesto que

Todas las misas que se celebrarán mañana jueves 24, en las Iglesias de los Conventos de las Monjas Agustinas y Capuchinas, con S. D. M. de manifiesto, serán en sufragio del alma de

LA ILUSTRISIMA SEÑORA

DOÑA CLEMENTINA SALUDES VASSALLO DE CAMPOS

en cumplimiento del tercer aniversario de su fallecimiento.

Su esposo D. Guillermo Campos Carreras y sus hijos, suplican a su demás familia y amigos, la asistencia a alguno de estos actos.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Cardinales Arzobispos de Toledo y Sevilla, Arzobispo de Valencia, Obispos de Madrid, Alcalá, Barcelona, Santander, Almería, Córdoba, Lugo, Ciudad-Real, Solsona, Huesca, Segovia, León, Orihuela, y el auxiliar de Toledo, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

son palos de ciego a nadie dirigidos en concreto y que en resumen constituyen una ofensa para la prensa local en general y ello no es por cierto el método más a propósito para hacer política, en vísperas de unas elecciones generales de Diputados a Cortes, método del cual no se harán solidarios seguramente y censurarán con razón los señores Conde de Romanones, Alba y Francos Rodríguez.

Ahora bien, como nosotros combatimos al Sr. Rojas por entender que el combatirlo y oponernos a su candidatura es una campaña de saneamiento moral, podíamos darnos por aludidos en su escrito y podríamos decirle que siendo como somos honrados obreros que vivimos de nuestro trabajo, nadie de trabajar se hace rico y no es extraño que «no tengamos» ni camisa que mudarnos porque para comer quisieramos, pero que si hubiéramos tenido a nuestro alcance un gobierno de provincia, una alcaldía o la presidencia de cualquier sociedad en que se manejen muchos dineros, puede que usáramos camisa con brillo y hasta levita y chistera si se terciara.

Nunca podíamos haber soñado, los humildes, con un triunfo tan inmenso como el que nos ha proporcionado el tan poco meditado escrito del

Sr. Rojas, tan desfavorablemente comentado por sus íntimos y por la opinión pública.

Ya hemos dicho que un neurasténico no hubiera sido capaz de suscribirlo.

Que nosotros empleemos cierta crudeza de lenguaje, casi tiene un pase, pero que un super hombre, un jefe provincial de partido descienda al polvo que pisán nuestros zapatos, eso no tiene precedentes en la política de Alicante!

¿Qué concepto formará del Sr. Rojas el Ministro de la Gobernación cuando lea el celeberrimo escrito?

Porque tenemos la seguridad de que lo leerá.

¡Y qué respingo habrá dado el señor Francos Rodríguez al enterarse de él!

¡El Sr. Francos que en el mitin liberal de los baños de Diana, puso al señor Rojas en el quinto cielo!

Y el público que conoce el escrito, en el que cada letra es un insulto y cada palabra una grosería, dirá si hay o no motivo para que escribamos el presente artículo.

El Sr. Rojas debe dejar la Jefatura que ostenta.

El partido, por su prestigio, así debe exigirlo.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

MANIFESTACIONES

DE ROMANONES

El Sr. Presidente del Consejo de Ministros manifestó a los periodistas que mañana por la tarde se celebrará Consejo, ocupándose de los presupuestos y de los varios asuntos pendientes.

OTRA MANIFESTACION

También hizo saber a los chicos de la prensa que se abrirá una información respecto a los depósitos franceses, esperando que dará los resultados apedidos; y que respecto a las informaciones escritas, se duda si se recibirán en la presidencia o en el Ministerio de Hacienda.

SOBRE EL DECRETO

DE DISOLUCION

Al preguntarle los periodistas sobre la publicación del decreto de disolución de Cortes, contestó que aparecerá dentro de unos quince días, porque hay que tener en cuenta el calendario y salvar los días de Carnaval.

UNA MANIFESTACION MAS

También nos dijo el presidente, que había recibido carta del Cardenal primado, rogándole que tuviera en cuenta para la elección de Senadores que no fuera en día de Pascua, pues por tener que asistir a los oficios divinos, muchos individuos del clero no podrían acudir a emitir sus votos en las provincias eclesiásticas, cuya carta ha transmitido el Sr. Presidente al Ministro de la Gobernación para que la tenga en cuenta al fijar la fecha de las elecciones.

DECLARACIONES

DEL SR. URZAIZ

El Sr. Ministro de Hacienda ha manifestado a los periodistas que la información al proyecto de los depósitos franceses durará diez días; y que la cuestión de las subsistencias le preocupa mucho.

ENTRE SIDERURGICOS Y METALURGICOS

Continuando el señor Urzáiz en sus manifestaciones, dijo que existe un pleito grandioso entre siderúrgicos y metalúrgicos, pues estos quieren que los siderúrgicos den el metal barato y aquellos dicen que no pueden, porque en España consumen más de cuarenta mil toneladas de hierro en lingotes que antes valían 100 pesetas y ahora valen a

Dijo el Ministro que si abarataran los precios dentro de España, quitaría el impuesto de importación, contestando los siderúrgicos que no pueden abaratizar los hierros.

COMISIONES

Ayer recibió cuatro comisiones el Sr. Urzaiz: una de Santander, presidida por el Sr. Eguillor para hablarle de los depósitos franceses; otra de Fuenterrabía y otras de los fabricantes de harinas de Valencia, pidiéndole se les permita exportar cierta cantidad de harina.

La "Escuela Moderna,"
que dirige D. Baldomero López Arias se ha trasladado a la CALLE BAZAN número 30 piso 1º.

DENUNCIADOS

Por nuestro artículo del sábado hemos sido denunciados y a continuación publicamos íntegra la copia del escrito presentado al Juzgado por el Procurador don Juan Langucha.

AL JUZGADO MUNICIPAL

Juan Langucha Royo, Procurador de los Tribunales, en nombre y representación de Don Alfonso de Rojas y P. de Bonanza, cuya representación acredito por medio de escritura de poder de la presente primera copia, ante el señor Juez Municipal comparece y como más haya lugar en derecho. Digo: Que demando a acto de conciliación a José García, director de «El Periódico Para Todos», cuya redacción se halla en la plaza de Chapi, número 5, como diligencia previa, exigida por la Ley procesal, para interponer querella criminal contra dicho individuo o contra quien resulte autor del artículo titulado «Rojas a las puertas de presidio», que publicó dicho diario en su número 144 correspondiente al sábado 19 de los corrientes, en el cual entre otras frases injuriosas se llama repetidas veces «matón y chulo».

En méritos a lo expuesto, suplico al Juzgado, que habiendo por presentado este escrito con su copia, se sirva señalar día y hora para la celebración del acto conciliatorio que intento, con citación del demandado en legal forma.

Alicante veintidos de Febrero de mil novecientos diez y seis. (Es copia).

175. *Originalmente se publicó en la edición del 20 de febrero de 1910.*

Por nuestra parte hemos de hacer constar, que nuestro director, o sea el INDIVIDUO a quien se refiere el escrito presentado al Juzgado, tiene más honradez, más corazón, más dignidad y más vergüenza que algún caballero que se haya elevado ejerciendo la profesión de alcahuet y también la de grupier en casas de juego.

Sobra con esto.

SOBRE UNA CARTA

Petición justa

En su número de ayer inserta «La Lealtad» una carta suscrita por don Antonio Martínez Torrejón, en la cual solicita del Alcalde señor Pobil que conceda de nuevo la modesta pensión que disfrutaba el anciano maestro de primera enseñanza, don Leopoldo Morató.

Este maestro, hoy viejo y enfermo, ha cumplido su santa misión de educar, durante cuarenta y seis años consecutivos y ahora, a la vejez, es una infamia abandonarlo y suprimirle la modesta pensión que disfrutaba y que constituía su único medio de vida.

Al hacer las economías famosas, se le suprimió la pensión y nosotros consideramos también muy justo que le sea otorgada de nuevo.

Puede que el viejecito maestro haya enseñado a leer a alguno de los concejales que ahora en su afán «economizador» le quitan a la vejez el mendrugo de pan que disfrutaba.

La petición del señor Martínez Torrejón debe ser atendida realizando así un acto de justicia.

POR UNA NOTICIA

No rectificamos

Ayer visitaron nuestra redacción dos señores con la pretensión de que rectificáramos la noticia de que se había presentado denuncia por supuesto delito de hurto contra D. Vicente Ripoll, concejal de este Ayuntamiento.

Claro está que nos negamos a rectificar porque el hecho es verdad, pero esos señores publicaron un comunicado en «Alicante Obrero» diciendo que la noticia por nosotros dada no era cierta.

¿Qué será para esos señores una noticia cierta?

La denuncia está en el Juzgado ya

siguiendo los trámites legales y allí pueden informarse de que no hemos mentido.

Así pues, no rectificamos, sostenednos lo dicho y conste que no sabemos lo que para nuestros visitantes será una cosa «cierta», porque más verdad la noticia, no puede serlo.

Desencajonamiento

Esta mañana a las diez se ha efectuado el desencajonamiento de los seis Cobaledas que se lidiarán el domingo.

El ganado es lo que debe ser, ni grande ni pequeño. Diríamos, hecho de encargo para el case.

El público ha salido muy bien impresionado.

NOTICIAS

Los guardias de Seguridad han presentado en la Inspección de Vigilancia a Juan Pastor Jover, de 25 años, y Dolores Asensi López, quienes riñeron en la calle de la Infanta, produciéndose lesiones en todo el cuerpo.

Por implorar la caridad pública usando de malas formas, ha sido detenido Antonio Ruiz, Hernández, de 35 años.

Enrique Catalá Serrano, de 26 años, y la herérea Vicenta Pérez Canales, iban entretejiéndose por el paseo de Méndez Nuñez efectuando juegos de manos.

Un guardia del Cuerpo de Seguridad truncó aquel jugueteo, presentando a ambos en la Inspección de Vigilancia.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su casa o en la de los padres de la criatura, una joven, con leche de seis meses.—Razón Montenegro 9, segundo.

Natalicios

Han dado a luz felizmente.

D.ª Antonia Mascarell Ibáñez, esposa de D. Félix Botella Sogorb, un niño.

D.ª Catalina García, esposa de don José Durá Bordera, un niño.

Y D.ª Concepción Pastor Candela, esposa de D. Antonio Carrillo Martínez, una niña.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Enfermedad

Se encuentra enferma de algún cuidado la respetable y bondadosa señora doña Dolores Escalambre, madre de nuestro querido amigo el prestigioso Procurador de los Tribunales y Concejal del Ayuntamiento D. Leandro B. s.

De todas veras deseamos que la enferma recobre por completo la salud perdida.

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que durante varios días le ha retenido en cama, el prestigioso doctor en Medicina y Cirugía don Agustín Sánchez Sanjulián.

Lo celebramos.

Plaza de Toros DE ALICANTE

Inauguración de la temporada
Gran acontecimiento Taurino
Para el domingo 27 Febrero de 1916

A las once de la mañana se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque dos bravos novillos-toros de la acreditada ganadería de D. Arturo Sánchez de Cobaleda, por la siguiente cuadrilla.—Matadores:

Enrique Ortega, (Lillo)

Vicente Martí, (Rubiche)
auxiliándoles en sus trabajos los renombrados matadores de toros

Rafael Gómez, (Gallo)

Julián Saiz, (Salerí II)

La entrada a este espectáculo de la mañana, será gratuita, bastando la presentación del oportuno billete adquirido para la tarde.

A las tres y media de la tarde se lidiarán cuatro hermosos novillos, hermanos de los lidiados por la mañana por los famados matadores:

José Pérez, (Nili) y
Ángel Hurtado
con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada general, 1'40.—Media entrada para señoras niños y militares 0'70

Mejora importantísima

D. José María Serra, digno ingeniero director de la Compañía de Ferrocarriles Estratégico y Secundarios de Alicante, y querido amigo particular nuestro, nos ha dirigido un atento B. L. M. en el que nos dice que a partir del día 20 del actual ha quedado el servicio combinado con la compañía del Norte y sus combinadas, por el empalme de Denia, de los ferrocarriles de la Marina, para toda clase de mercancías en grande y pequeña velocidad.

Este servicio producirá grandes beneficios al comercio de la provincia de Alicante, y por consecuencia, a la agricultura y a la industria.

NOTICIAS

Debiendo celebrarse en breve la Fiesta del Albol, según acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento, se invita a los señores propietarios de fincas rurales, que deseen contribuir al mayor esplendor de dicho acto cultural, a fin de que se sirvan ofrecer árboles de su pertenencia, para aumentar el número de los que generosamente ha regalado al Ayuntamiento

el vecino don Ricardo Guillén Pedernotti, cuyo proceder altamente laudable, espera esta Alcaldía tendrá sin duda dignos imitadores.

Alicante 22 de Febrero de 1916.
El Alcalde, RICARDO P. DEL POBIL.

Ha ingresado en los calabozos de la Inspección municipal a cumplir seis días de arresto, Dolores Miles Majameta.

Anteayer y en el barrio de las Carolinas riñeron los individuos Francisco Bañó González y Vicente Torres Buades, que gracias a la pronta intervención del alcalde pedáneo la cosa no tuvo fatales consecuencias.

El asunto ha pasado al juzgado competente.

En las oficinas de contaduría de este ayuntamiento ha quedado expuesto el pliego de condiciones para el arriendo del arbitrio sobre puestos públicos.

Dicho pliego estará a examen del público durante 20 días.

La guardia civil de Orihuela ha participado a este gobierno civil que el guarda particular jurado, Gerónimo Sarmiento Martínez encontró abandonadas en una finca llamada «El Barranco» 57 cabezas de ganado lanar causando daños de alguna consideración.

En vista de que el pastor del rebaño no aparece por parte alguna el alcalde de aquella ciudad ha nombrado depositario del ganado el dueño de la propiedad José Personal Galvez.

Juan Carratalá, fué ayer mordido por un perro.

Lo propio le ocurrió al individuo Juan Santos.

Si así empezamos, cuando estemos en pleno verano, no quedamos ni un solo alicantino para contar.

Señor alcalde!.....

Se encuentra algo débil de salud, nuestro buen amigo, D. Pablo de Arévalo, interventor de la fábrica de tabacos de esta capital.

En Madrid ha fallecido el que fué en vida secretario de este gobierno civil, D. Agustín Torres Cárdenas.

Se ha dispuesto que los anticipos de incorporación a filas de los soldados de cuota los autoricen los respectivos capitanes generales, siempre que no rebase la fecha del 1.º de Enero a 30 de Diciembre del año que les corresponda prestar servicio.

La «Gaceta» ha publicado una real orden disponiendo que se cumpla la circular del ministerio de la Guerra, acerca de la obligación de acudir a la revista anual de los sujetos al servicio de las armas que no se hallen en filas.

Don Cecilio Lafuente ha presentado instancia a la alcaldía de esta capital pidiendo la debida autorización para instalar un electromotor de dos caballos de fuerza en la planta baja de la casa número 12 de la calle de Just, destinado a la industria de carpintería.

El día 28 del presente mes se celebrará en el Hospital Militar de esta plaza un concurso para la provisión,

durante el mes de Marzo próximo, de los artículos que se consideran necesarios para el consumo de dicho establecimiento.

--- LECHERÍA ---

Se vende leche pura, a 40 céntimos litro, y a 50 céntimos a domicilio.
Infanta, 26.

Enfermos del estómago

No desaparezca de obtener vuestra curación, sin usar estos los DISCOS DE TRIDIGESTIN & del Doctor Aguirre, preparada con los fermentos puros que forman parte del aparato digestivo y comprendidos por reputados facultativos.

Se vende: Farmacia del autor, Mayor 51, Alicante. Se remiten por correo certificado, mandando 4 pesetas 50 cts. por giro postal.

Antigua Academia de Comercio

LOPEZ RODRIGO
ENSEÑANZA PRACTICA
y repaso de las asignaturas de la Carrera oficial de Comercio.

Constitúese a su director:
Villavieja, 17, Alicante.

Aviso al público

Sa carne lana de 1 a 2 pts. kilo.—
lana vieja deshuesada a 40 céntimos kilo.
Zme viejo a 1 pts. kilo.—Picos viejo a 40 cts. kilo. Metax a 1 pts.—Cebre a 1'75
Tambien se compra lana vieja de lam
vieja a 30 cts. kilo.—Calle de Artillería
17 (Barcelone)

48 Prop. Casa Maucci Barcelona

viamente consultado y autorizado
por quien tiene este derecho.

A esa edad, la pasión se sobrepone muy fácilmente a la razón, si no se tiene un buen guía que sepa y quiera trazar el sendero que se debe seguir para no caer. De esta afirmación podrán convencerse nuestros lectores si siguen atentamente nuestro relato.

Además, Abelardo tenía todas las condiciones necesarias para inspirar la pasión que por él experimentó la tierna Eloisa.

Era bien parecido, tenía gallarda presencia, un aire jovial y dulce y un timbre de voz sumamente agradable. Hablaba bien y cantaba mejor.

Confiesa la misma Eloisa, en una de sus cartas, que su voz y su elo-
cuencia eran las que le habían embe-
lesado. No de igual manera se com-
prende la ligereza con que se condu-
jo Abelardo. Aun prescindiendo de
su edad, que no era ya la de un joven
inexperto, su mismo saber y el cono-
cio avell sup sorprendió a su amiga
que obis satis con su tomé un orgia

Desde este punto la historia de los amores de Abelardo y Eloisa em-
pieza a ser un tejido de privaciones y
contrariiedades.

Para que podamos continuarla,
precisa que hagamos a nuestros lec-
tores algunas indicaciones.

Sin ellas podría juzgar esta histo-
ria una fábula burdamente tramada
una de esas relaciones llenas de in-
verosimilitudes que tanto privaron
en siglos anteriores, contribuyendo a

Dispensario de la Cruz Roja

Reorganizados los servicios facultativos de este centro benéfico, desde hoy se encargarán, además de los otros señores Médicos que prestan sus servicios, en las horas y días que se indicarán los siguientes señores Facultativos:

Diarialmente.—Tuberculinoterapia.—Doctor Montesinos de 9 a 10 de la mañana.

Enfermedades de la vista.—Doctor Buades.—Los martes, jueves y sábados de 8 a 9 de la mañana.

Medicina y Cirugía general.—Doctor don Carlos Clivell.—Los lunes, miércoles y viernes de 10 a 11 de la mañana.

Enfermedades de los huesos y electricidad médica.—Doctor don Eduardo Amorós Martí.—Los lunes, miércoles y viernes, de 3 a 4 de la tarde.

Enfermedades de la piel.—Doctor don Alfonso Borja.—Los miércoles, jueves y sábados de 8 a 9 de la mañana.

Medicina y Cirugía general.—Doctor don José Sánchez Santana.—Los martes, jueves y sábados, de 10 a 11 de la mañana.

Odontología.—Don Luis García Ruiz.—Todos los días de 12 a 1 de la tarde.

Lo que se pone en conocimiento del público, para que acudan a dicho Centro Benéfico los necesitados que deseen utilizar los caritativos servicios profesionales de tan reputados señores Médicos.

El Delegado-Presidente.—Antonio Martínez Torrejón.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veinte horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6'45.

Correo Andaluz.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21'05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torrevieja.

Sale de Alicante a las 6'30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.

Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torrevieja.—Sale de Alicante a las 4'50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LINEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10'45.

Entrada a las 15'35.

Llegada a Denia a las 14'15.

Salida a las 11'45.

SERVICIO DE AUTOMOVIL

HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14'30.

Llegada a las 9'30.

Salida de Alcoy a las 6'30.

Llegada a las 9'30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9'30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Relleu a las 13.

Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15'50.

Academia

de Hacienda

Próxima convocatoria

Calderón de la Barca, 17, 2º.

Datos, textos y apuntes, para la más completa preparación.

Instituto

Sifiligráfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por opción, de la clínica de enfermedades VENEREO-SIFILITICAS en el Hospital clínico de Cerdig) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ARTÍFICIAL NORRÁCICA. Aplicaciones del 606 y del NÉO SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche Avenida Gedea 13.—Alicante.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.

La dama de las Camelias.

Los amantes de Teruel.

Catalina Howard.

Diego Corrientes.

El Rey de los Campos.

Los valores

COTIZACION DEL DIA 23

Madrid 23—11'15 n.

Interior, 71'80.

Fin de mes, 00'00.

Exterior, 79'90.

Amortizable, 93'50.

Banco de España, 000'00.

Compañía Arrendataria de Tabacos, 000'00.

Explosivos, 000'00.

Frances, 90'45.

Libras esterlinas, 25'09.

SE VENDE

Una casa situada en la plazo del Mercado, Rozón en esta imprenta.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigenado en el rostro. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2—Cazalegas, 1 bajo derechos.

Gran almacén de muebles

DE BERNARDO CARRATALA

Muebles de todas clases y estilos. Muebles de Arte.—Castañas 20 Alicante.

Dinero sobre hipotecas

se facilitan, grandes y pequeños capitales, reserva absoluta.

R. Heredia.—S. Fernando letra E. 2.º izq. frente al Corage Alhambra de 11 a 3 tarde.

SE VENDE

Una casa situada en la calle de San Luis 34, el mediodía, con dos terrados y vista a dos calles.—Rezón, Rafael Teitel 17 bajo.

Lechería de Durá

Se expende leche pura, a 40 céntimos litro, y a 50 céntimos a domicilio.

San Nicolás, 14.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapa, g.—Alicante

que no pocos seres fácilmente impresionables se lanzasen a realizar punitivas y ridículas aventuras.

En la época en que, según las crónicas, acaecieron los sucesos de que venimos ocupándonos, existía por desgracia, en la sociedad, cierta relajación de costumbres que, con estar sumamente generalizadas, trascendía a todos los estados sin distinción alguna.

De ahí el que se se notasen contrastes tan inconcebibles como el mismo que ofrece la historia de esos dos amantes. En nuestros tiempos, con llamárselles y ser real y sumamente libres, no se concebiría a todo un profesor en Sagradas Letras y adornado además con el respetable cargo de canónigo de una catedral católica, locamente enamorado de una doncella y llegando a cometer los deslices a que su delirante pasión llegó a conducirle. Entonces eran posibles hechos de aquella índole, y ve-

Abelardo y Eloisa 47

remos la manera como se daba ocasión a ellos y cómo luego se reparaban, según las aficiones de cada cual o según a cada cual se la dictaba su carácter, sus pasiones o sus conveniencias.

Hecha esta indicación, vamos a proseguir el relato momentáneamente interrumpido.

Aquellos dos seres tan superiores por las luces de su genio, cedieron a la sensibilidad de su alma, dando al olvido los deberes que la ciencia que aprendieron con tanta profundidad les enseñara, y se abandonaron por completo a las insensateces de un amor irreflexivo. Tal locura comprendiéase perfectamente en Eloisa, quien al fin y al cabo no contaba más allá de dieciocho años, edad en que, si bien empieza ya a venir la reflexión, son contadas las jóvenes que acierten a comprender a fondo todas las argucias y los peligros que lleva consigo un amor que no haya sido pre-